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                                      CARTEA   DE   VIZITA

iblioteca Ştiinţifică  
a Universităţii de Stat  
“Alecu Russo” din Bălţi face 
parte din sistemul naţional de 
biblioteci din Republica 

Moldova şi, cum se menţionează, pe 
bună dreptate, în revista ONU în 
Moldova (nr.4 din 2001) - este una 
dintre cele mai mari biblioteci uni-
versitare din Europa de Est. Biblio-
teca ştiinţifică bălţeană este cunoscu-
tă în lume şi datorită World Guide to 
Libraries,  editat anual în Munchen şi 
The Directory of University libaries 
in Europe 2004 (Editura Europa 
Publications London and New York). 
Clasificată de Guvernul Republicii 
Moldova în afara categoriei de 
retribuire a muncii (a se vedea 
Hotărîrea Guvernului Republicii 
Moldova nr.332 din 2 iunie 1993), 
Centrul Biblioteconomic pentru 
bibliotecile de învăţămînt din nordul 
republicii înscrie în structura sa, în anul 
2003, şi Filiala Bibliotecii Institutului 
Goethe - Bucureşti. 
   Amplasată în inima campusului univer-
sitar, beneficiind de susţinerea generoasă a 

fondatorului, domnului rector, 
academicianului Nicolae Filip, 

colecţia Bibliotecii numără 
actualmente 1 033 869 de 

documente în 250 000 de 
titluri, în 42 de limbi  (21% 
- în limba română, 67% - 
în limba rusă, 12% - în 
limbi străine). Din 
numărul total, cartea 
ştiinţifică constituie 46 la 
sută, didactică – 31 la 
sută, beletristica – 20 la 
sută. 

   Activitatea 
Bibliotecii Ştiinţifice 
se remarcă printr-un 
grad sporit de eficienţă 
şi accesibilitate. Este 
deschisă zilnic timp de 
11 ore, fiind frecventată 

de peste 2 000 de citi-
tori, care solicită şi con-

sultă circa 5 000 de pub-
licaţii. Programul de acti-

vitate de 62 de ore pe 
săptămînă permite realizarea 

a peste 570 000 de vizite într-

Biblioteca – un templu al cărţii

Elena HARCONIŢA, director general al Bibliotecii Ştiinţifice 
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un an. Biblioteca are 10 000 de cititori 
înregistraţi, care împrumută la domiciliu, 
consultă în sălile de lectură circa 1 300 000 
documente, efectuînd 35 400 de conexiuni în 
Internet şi a diverselor baze de date. 
   Înfiinţată în anul 1945, odată cu des-
chiderea, la Bălţi, a Institutului Învăţătoresc, 
Biblioteca dispunea de un spaţiu de doar 
36,6 m2, era amplasată în demisolul fostului 
Liceu de fete "Domniţa Ileana" (actualul bloc 
al Rectoratului) şi avea o colecţie de 101 
cărţi. Chiar din primele zile de actiivtate, 
Biblioteca a devenit foarte solicitată. Sunt 
relevante, în acest sens, memoriile uneia 
dintre primele bibliotecare, regretata Galina 
Nikitin: Septembrie 1945. De dimineaţa pînă  
seara tîrziu, în singura cameră a bibliotecii, 
din demisolul unicului bloc de învăţămînt, se 
adunau tineri avizi de cunoştinţe, sosiţi din 
întreaga Moldovă. Majoritatea băieţilor erau 
după armată şi aveau mare nevoie de 
ajutorul şefei Bibliotecii, domnişoarei Natalia 
Ghenaţki. 
   În biografia devenirii Bibliotecii Ştiinţifice, 
se evidenţiază cîteva perioade esenţiale. 
   Modificări structural - organizaţionale se 
produc în anul 1953, cînd Institutul Învă-
ţătoresc este reorganizat în Institutul 
Pedagogic de Stat din Bălţi. La finele acestui 
an, colecţia Bibliotecii a crescut pînă la 57 
210 exemplare.  
   În anul 1962, s-a schimbat tehnologia de-
servirii beneficiarilor, politica, strategiile pro-
cesului de achiziţii (pînă atunci colecţia se 
dezvolta mai mult din donaţii), o atenţie deo-
sebită acordîndu-se analizei/prelucrării minu-
ţioase a planurilor tematice editoriale. În ace-
laşi an, a fost iniţiat procesul de creare a 

cataloagelor, a întregului sistem informativ – 
bibliografic al Bibliotecii, a  fost creat sectorul 
de prelucrare ştiinţifică a literaturii şi serviciul 
bibliografic. Dintr-un depozit cu 126 000 de 
cărţi şi publicaţii periodice, în anul 1967, 
Biblioteca s-a transformat într-o instituţie cu 
un sistem informativ ştiinţific bine structurat, 
devenind un autentic laborator de/pentru 
muncă intelectuală. În plan statistic, anul 
1967, arată în felul următor: fondul general - 
436 125 unităţi; 7 128 de cititori; 299 522 de 
vizite; 436 125 de documente împrumutate; 
3 453 de referinţe bibliografice realizate. 
   În anul 1979, începe o nouă etapă în viaţa 
Bibliotecii din nordul Moldovei - proiectarea 
şi construirea unui nou edificiu, etapă care a 
durat 7 ani de zile. Aceştia au fost ani de 
muncă încordată, de eforturi susţinute pentru 
construcţia viitorului edificiu - spaţiu pentru o 
importantă instituţie de cultură, ceea ce şi în 
acele timpuri nu era un lucru uşor de 
realizat. Optimismul şi insistenţa, încrederea 
şi hărnicia unui colectiv întreg de bibliotecari, 

dirijat cu dăruire de către directoarea Faina 
Tlehuci, care s-a bucurat de susţinerea 
generoasă a prorectorului pentru ştiinţă, 
Nicolae Filip (actualul rector al Universităţii), 
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au apropiat zi de zi, pas cu pas, momentul 
inaugurării festive a Bibliotecii. 
   La 1 septembrie 1986, comunitatea uni-
versitară, împreună cu bibliotecarii, con-
ducerea urbei şi oaspeţii sosiţi din toată 
republica, au sărbătorit deschiderea noului 
edificu al Bibliotecii. Cei prezenţi la cere-
monie au fost de-a dreptul copleşiţi de 
frumuseţea unică a Bibliotecii. Probă eloc-
ventă este impresia corespondentului zia-
rului Făclia, Leonid Busioc: Trebuie să vezi 
giuvaierul arhitectural al Bibliotecii Univer-
sitare din Bălţi, să te uimeşti cu adevărat, 
căci prin descriere nu se poate reda. Con-
struit acum cîţiva ani, cu oberlihturi enorme 
în tavanul holului de intrare, giuvaierul mereu 
pare nou, sclipitor. Liniştit, cum i se cuvine 
unei biblioteci, îmbietor pentru miile de stu-
denţi care intră zilnic aici. Este un unicat 
blocul bibliotecii de la Universitatea din Bălţi.  
   Pînă în prezent, Biblioteca Universităţii băl-
ţene rămîne a fi unica în Republica 
Moldova şi printre puţinele biblioteci 
din spaţiul ex-sovietic, amplasată într-
o singură clădire special proiectată şi 
edificată, cu un spaţiu de circa 6 000 
m2, şi în care se completează 
armonios clasicul şi modernul. Ele-
ganţa arhitectonicii, precum şi ulte-
rioara bună funcţionalitate a edifi-
ciului se datorează şi faptului că, din 
echipa de autori ai proiectului - 
arhitectorii: A.L.Zolotuhin, P.Teajko, 
T.Dima, făcea parte, în calitate de 
tehnolog, directorul Bibliotecii, Faina 
Tlehuci. Venind în fruntea acestei 
Biblioteci încă din 1962, ştiind s-o 
conducă cu înţelepciune şi maximum de 

eficienţă timp de 40 de ani, Faina Tlehuci a 
desfăşurat o activitate prodigioasă, reuşind 
să transforme instituţia bibliotecară bălţeană 
într-un adevărat centru infodocumentar 
modern, recunoscut pentru munca 
laborioasă nu numai în ţară, dar şi peste 
hotarele ei. Predecesorii bibliotecarilor de azi 
nu au avut norocul să se bucure de 
confortul, condiţiile excelente de lucru, de 
tehnologiile performante care se imple-
mentează în ultimile decenii. Ei s-au dăruit 
cu entuziasm cărţilor, adunând şi înregistrînd 
cu meticulozitate primele stocuri/seturi ce au 
constituit temelia multidimensionalei şi 
variatei colecţii actuale. Dotată cu tehnică 
performantă care reduce considerabil timpul 
utilizat pentru găsirea informaţiei solicitate, 
modernizată, integrată în sistemul infodo-
cumentar naţional şi internaţional, Biblioteca 
păstrează cu multă recunoştinţă numele col-
aboratorilor care s-au străduit pentru de-
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venirea acestei instituţii: Natalia Ghenaţki 
(1945-1947) - prima şefă a bibliotecii; 
A.Vozjenicov (1950-1953); Mara Grinberg - 
Caţaf (1953-1973); Galina Nikitin (1952-
1981); Sofia Solganic (1953-1975); Irina 
Cobeţ (1963-1973); Saida Tcaci (1963-
1991); H.Koliminski (1970-1992); E.Orinştain 
(1961-1981); Valentina Şişkin (1963-1986); 
Nina Colenda (1968-1993); Marina Eremeev 
(1968-1985); Elena Talanov (1968-1995); 
Maria Donighevici (1972-1996); Kilea Tabac 
(1971-1995); Larisa Preadco (1975-1993); 
Nina Melnic (1981-1991); Eugenia Suhom-
linova (1979-1989), Elisaveta Mihailov 
(1972 -2005),  şi mulţi alţii. Trebuie de men-
ţionat că în cei 60 de ani de activitate a 
Bibliotecii universitare aici au lucrat peste 
500 de bibliotecari. Un aport considerabil în 
buna activitate a instituţiei continuă să-l 
aducă bibliotecarele înzestrate cu har, care, 
deja de 20-30 de ani, fac Universul Cărţii 
accesibil şi agreabil pentru studenţi: Elena 
Scurtu, Maria Fotescu, Larisa Roşca, Liuba 
Surlaru, Valentina Topalo , Lucia Zadiraico, 
Ana Skutniţki, Mira Gorea, Ala Gunico. Aş 
vrea să remarc şi contribuţia, eforturile mai 
tinerilor colaboratori care se evidenţiază prin 
creativitate, apetenţa spre inovaţie, reuşind 
să devină generatori de idei şi promotorii 
celor mai temerare şi ambiţioase proiecte 
bibliotecare: Silvia Ciobanu, Lina Mihaluţa, 
Elena Stratan, Dora Caduc,  Igor Afatin,  Ana 
Nagherneac, Iurii Pogrebneac, Elena 
Cristian, Elena Ţurcan, Adela Cucu, Polina 
Spînu, Liuba Pohilă, Lilea Melnic, Ludmila 
Railean, Galina Sapogovski, Irina Zalîgaev. 
   Evoluţia Bibliotecii a fost influenţată, în ma-
re parte, de evenimentele şi modificările care 

s-au produs de-a lungul anilor în instituţia de 
învăţămînt superior din Nord. 
   Anul 1967 a însemnat, în istoria Bibliotecii, 
obţinerea titlului de Bibliotecă a Muncii Ex-
celente. Acest nou statut a solicitat noi 
eforturi, investiţii umane, diversificare a ser-
viciilor, progrese, care, în anul 1977, i-au 
adus o altă distincţie: Diploma de Onoare a 
Comitetului Central al Sindicatelor, iar 
experienţa notorie a Bibliotecii Instuitutului 
Pedagogic din Bălţi a fost recomandată pen-
tru studiere şi aplicare tuturor bibliotecilor din 
învăţămîntului superior din spaţiul exsovie-
tic. În 1978, instituţia obţine pe merit statutul 
de Bibliotecă Ştiinţifică. În anul 1992, 
Institutul Pedagogic de Stat "Alecu Russo" 
este reorganizat în Universitate de Stat, se 
redeschide Şcoala Normală, devenită mai 
tîrziu Colegiu Regional "Ion Creangă" îm-
preună cu Liceul "Ion Creangă". Aceste mo-
dificări au impus noi cerinţe şi au solicitat 
eforturile bibliotecarilor în vederea satis-
facerii noilor imperative ale instruirii în liceu, 
colegiu, universitate.  
   Cea mai de preţ valoare a Bibliotecii Uni-
versitare bălţene, "performanţa căreia este 
un exemplu benefic pentru ţară…", cum 
notează, pe bună dreptate, academicianul 
Gh.Duca, preşedintele Academiei de Ştiinţe 
din Moldova în Cartea musafirilor de Onoare, 
reprezintă, neîndoielnic, diversitatea şi cali-
tatea serviciilor pe care le oferă beneficiarilor 
săi. Transformată într-o adevărată "hybrid - 
library",  Biblioteca instituţiei bălţene îmbină 
eficient serviciile tradiţionale cu oportunităţile 
de acces la o infrastructură informaţională 
naţională şi globală. Evident, parametrul cel 
mai important în evaluarea rezultatelor mun-
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cii este satisfacerea cerinţelor utilizatorilor. 
Pe deplin integrată proceselor didactice şi 
ştiinţifice, în calitate de partener egal al stru-

cturilor universitare, Biblioteca întreţine în 
permanenţă dialoguri cu utilizatorii prin des-
făşurarea Zilelor Bibliotecii la Facultăţi. 
Conceptul acestor acţiuni a fost elaborat de 
Silvia Ciobanu şi Valentina Topalo, care, îm-
preună cu colegii lor, au propus şi realizat 
acţiuni de largă audienţă, sporind eficienţa, 
impactul şi rolul Bibliotecii în mediul uni-
versitar şi citadin. 
Amplasată, cum spuneam, într-o clădire cu 
patru nivele şi cu o suprafaţă de circa 6 000 
m2, înzestrată cu tehnică modernă: 100 de 
calculatoare, imprimante, scanere, televizoa-
re, casetofoane, centre muzicale, cu posibil 
acces la 36 programe internaţionale prin 
antena-satelit, poştă pneumatică, lifturi pen-
tru transportarea cărţilor în săli de lectură şi 
împrumut, Biblioteca oferă spaţii şi condiţii 
confortabile pentru cititori şi, totodată, şi pen-
tru angajaţi. Chiar de la intrare, vizitatorul 
poate viziona la televizorul din hol videocli-
puri despre specificul şi activitatea Univer-

sităţii, Bibliotecii, precum şi secvenţe de la 
evenimentele culturale curente. 
   Actuala structură a Bibliotecii este consti-

tuită din 14 subdiviziuni/centre, printre care 
se numără Serviciul de referinţe, Serviciul 
Documentare şi Informare bibliografică. Difu-
zarea fluxului informaţional, direcţionat pe 
domeniile de ştiinţă şi tipul publicaţiilor, se 
produce prin intermediul a 4 săli de împru-
mut la domiciliu şi 13 săli de lectură/ de lucru 
în echipe. Este de remarcat şi activitatea 
serviciilor funcţionale menite să asigure dez-
voltarea resurselor informaţionale, oglindirea 
lor în cataloagele tradiţionale şi electrionice, 
organizarea şi gestionarea colecţiilor, în pri-
mul rînd, a Centrului de Automatizare cu 
toate atribuţiile şi funcţiile de administrare a 
reţelei unice şi a softului, a Mediatecii ce 
dispune de echipament şi spaţii adecvate. În 
structura Bibliotecii s-a integrat armonios şi 
Centrul de documentare al ONU cu Clubul 
de discuţii ONU. 
   Colecţia Bibliotecii se completează anual 
cu aproximativ 12 000 de documente noi în  
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5 000 titlurii, cu abonamente la 450 titluri de 
publicaţii periodice. Implicarea, participarea 
la implementarea proiectelor naţionale şi in-
ternaţionale (Dezvoltarea colecţiilor pe diver-
se domenii, finanţate de Fundaţia SOROS; 
The East and Central European Journal 
Donation Project “Social Research”, SUA; 
Megaproiect “Biblioteca Puskin) au adus 
Bibliotecii, timp de 12 ani, beneficii (cărţi, 
abonamente la publicaţii periodice, hard, soft 
) în valoare de circa 70 000 dolari SUA. 
Biblioteca Ştiinţifică de la Bălţi exprimă pro-
fundă recunoştinţă Fundaţiei SOROS Mol-
dova, susţinerea financiară generoasă a că-
reia a făcut posibil accesul cititorilor bălţeni 
la producţia multiplelelor instituţii şi sisteme 
ce difuzează global informaţii. Fundaţia a 
investit judicios şi în dezvoltarea colecţiilor 
tradiţionale şi multimedia. 
   Merită toată gratitudinea noastră şi Aso-
ciaţia Culturală “Pro Basarabia şi Bucovina”, 
Filiala "Costachi Negri" Galaţi, (în special, 
secretarul domnul Radu Moţoc), cu spijinul 
cărea, în anii ‘90 ai secolului trecut, a crescut 
calitativ şi cantitativ (de la 5 la 21 la sută) 
colecţia de carte în limba română. Colecţia 
de documente în limbile străine este 
reînnoită cu regularitate în ultimii ani cu 
susţinerea Ambasadelor străine în Moldova, 
Fundaţiei SOROS Moldova, Alianţei Fran-
ceze, Institutului Goethe - Bucureşti, biblio-
tecilor mari din România: Biblioteca Centrală 
Universitară, Biblioteca Naţională, Biblioteca 
Naţională Pedagogică din 
Bucureşti, Bibliotecile Centrale 
Universitare din Iaşi, Cluj, Cra-
iova, Timişoara, bibliotecile 
mari din Moldova, prin do-

naţiile cadrelor didactice universitare şi a 
altor persoane particulare. Astfel, anual, 70 
la sută din intrările de carte le constituie 
donaţiile. 
   Biblioteca participă la Consorţiul EBSCO, 
oferind acces la publicaţii pe suport elec-
tronice: e-IFL-Direct, INTAS-PERI, SUBITO, 
Springer, la bazele de date ale Centrului de 
Resurse Informaţionale ale Ambasadei SUA, 
ale ONU, participă la realizarea Proiectului 
SIBIMOL, Memoria Moldovei. Este foarte 
solicitată, de asemenea, baza de date refe-
ritoare la Legislaţia Republicii Moldova.  
   Utilizînd softul integrat TinLib, colectivul 
Bibliotecii a reuşit să creeze un catalog 
electronic, care conţine peste 200 000 de in-
formaţii, oferind, prin OPAC, informaţii des-
pre 50 % din colecţiile deţinute - cărţi, pub-
licaţii periodice, materiale AV (audio-video 
casete, discuri, filme, microfilme, slaiduri), 
documente electronice (CD si DVD). Conec-
tată la Intranetul universitar, Biblioteca ofera 
acces on-line la catalogul electronic; trans-
mite la catedre e-bibliografii la disciplinile de 
studiu universitare; e-buletine informaţionale 
asupra noilor intrări de carte, e-informaţii 
destinate cercetărilor ştiinţifice ale profe-
sorilor, oferă servicii de înregistrare pe dis-
chetă şi de imprimare a informaţiilor soli-
citate din Internet şi baze de date. Din cele 
56 000 de referinţe oferite anual utilizatorilor, 
70 la sută sînt îndeplinite astăzi în sistem 
automatizat. În scopul asigurării succesului 

cercetărilor bibliografice complexe, la 
Bibliotecă a fost iniţiat un program 
aplicativ menit să amplifice volumul 
de informaţii obţinute prin digitizarea 
cuprinsului unor cărţi şi publicaţii 



 14 

periodice în limbile română, engleză, 
germană, rusă. 
   Informatizarea Bibliotecii evoluează nu nu-
mai prin aplicarea tuturor Modulelor softului 
utilzat, dar şi prin crearea programelor  
aplicative: Anuar, Permis, Resursele umane 
ale Bibliotecii, Dotarea lectoratelor, Statisti- 
că, actualizarea paginii www.libruniv,beltsy,md,  
expunerea catalogului on-line, crearea unei 
Mape generale pentru o comunicare efici-
entă pe verticală şi orizontală cu un feedbak, 
ce include informarea, corectarea, întări-
rea/întregirea şi recunoaşterea oricărui me-
saj. 
   Deja de patru ani, persoanelor înscrise la 
Bibliotecă li se eliberează Permisul de intrare 
cu barcod laminat. În cel mult 2 săptămîni, 
studenţii pot intra în posesia  aces-
tui document cu aju-
torul căruia, avînd 
barcodate peste 30 
la sută din colecţii, 
se pune în aplicare 
şi Modulul Circula-
ţie. 
   Studenţii anului 
I de la toate 
facultăţile Univer-
sităţii audiază 
anual cursul de 
Cultură a informaţi-
ei (1200 de ore), 
Biblioteca Ştiinţifică 
din Bălţi fiind unica 
în Republica 
Moldova care pmo-
vează acest curs integral (30 de ore pentru o 
grupă, conform Hotărîrii nr.1/9 din 8.11.2002 

a Colegiului Ministerului Educaţiei). 
Experienţa acumulată (aceste cursuri au 
început din 1966), precum şi condiţiile 
materiale, resursele tehnologi-
ce/informaţionale şi, cel mai important, resur-
sele umane disponibile, asumarea cu multă 
conştiinciozitate de către bibliotecari a res-
ponsabilităţilor, au permis integrarea acestui 
curs în planurile didactice universitare şi 
încadrarea a 12 bibliotecari în nomenclatorul 
titularilor de la Catedra Electronică şi 
Informatică. 
   Activităţilor culturale desfăşurate în Bibli-
otecă le sunt caracteristice valenţele formati-
ve cu un impact modelator asupra studenţi-
lor. În cadrul Salonului Literar, Muzical şi 
Pridvorul Casei se lansează cărţi, se 

realizea-
ză 

reviste 
orale, spectacole literar-artistice, 

se audiază muzică şi se vizionează con-
certe. Se promovează activităţi de genul A la 
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zig zag cafe, în care studenţii comunică cu 
invitaţii lor doar în franceză.  
   Este de menţionat şi activitatea Cenaclului 
universitar Kontur ( coordonator, profesorul 
universitar Anatol Moraru), la şedinţele 
căruia studenţii, împătimiţi de cuvîntul 
frumos, pun în discuţie creaţiile proprii. 
   Colaborarea fructuoasă cu jurnalistul şi 
bibliofilul Iulius Popa a însemnat lansarea 
unor expoziţii - eveniment de o atractivitate 
şi un impact de culturalizare deosebită: 
Latina, Rusa, Germana…şi un pic de Basa-
rabie ţaristă; Carţi despre cărţi, Artă şi Fru-
mos, Perle din colecţia bibliofilului Iulius 
Popa; Eminescu-Poet al timpului modern, 
Amintindu-Vă de franceză iubiţi şi alte limbi, 
Mihail Eminecu 145 + 5 ani ş.a. 
   Direcţiile principale de cercetare ştiinţifică 
bibliotecară sînt axate pe problemele de 
informatizare, diversificare/eficientizare a 
serviciilor, optimizarea fluxului informaţional, 
dezvoltarea calitativă a colecţiilor, elaborarea 
şi editarea indicilor tematici bibliografici şi ai 
biobibliografiilor. Cercetarea ştiinţifică univer-
sitară se completează anual cu peste 1000 
de informaţii în regim DSI (difuzare selectivă 
a informaţiei) şi SDC (servire diferenţiată a 
conducerii). Cu ocazia desfăşurării  
activităţilor de tipul Ziua Catedrei, se 
promovează anual circa 65-70 de reviste 
bibliografice informative la toate catedrele 
universitare, la Liceul Teoretic şi Colegiul 
"Ion Creangă". 
   Bibliotecarii universitari bălţeni participă cu 
regularitate la reuniuni profesionale 
prezentînd, de obicei, cel puţin 14 - 15 
comunicări şi redactînd zeci de articole 
publicate în presa de specialitate, locală şi 

republicană. La concursurile lansate de 
Asociaţia Bibliotecarilor din Republica 
Moldova, Biblioteca Universităţii bălţene s-a 
învrednicit de Diplome, premii şi menţiuni, 
numărîndu-se printre bibliotecile de succes 
ale anului. În topul celor mai performanţi bib-
liotecari din republică sunt de găsit şi nume 
ale bibliotecarilor universitari bălţeni. 
   Absolut toate modificările, inovaţiile, raţio-
nalizarea proceselor, desăvîrşirea procesului 
informatizării Bibliotecii urmăresc, ca finali-
tate, diversitatea şi calitatea serviciilor oferite 
beneficiarilor - viitorii specialişti ai economiei, 
culturii şi învăţămîntului naţional. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cea mai frumoasă carte a 
secolului al XX-lea este 

considerată culegerea de versuri 
ale sultanului Mahomed al II-lea, 

cuceritorul Constantinopolului 
(1453). A fost editată în Turcia, în 
1965;  40 de pictori au lucrat la ea 

timp de opt ani. 


